
Демонстрационный вариант годовой контрольной работы по географии 

5 класс 
Часть1 

А1 .Кто из учёных древности впервые использовал слово «география»? 

А) Пифагор Б) Аристотель  В) Эратосфен Г) Пифей 

А 2. Экватор делит Землю на полушария: 

А) Северное и Западное 

Б) Восточное и Южное 

В) Западное и Восточное 

Г) Северное и Южное 

А 3. Оттенки синего цвета на физической карте означают: 

А) Участки с разными глубинами 

Б) Участки с разными высотами 

В) Разные моря и океаны 

Г) Равнины и горы 

А 4 . Солнце встаёт на: 

А) Севере Б) Востоке В) Западе Г) Юге 

А 5.  Первый компас появился в: 

А) Индии Б) России В) Китае Г) Германии 

А 6 .Корабль викингов называется: 

А) Ладья Б) Джонка В) Дракар Г) Лодка 

А 7. Афанасий Никитин родился в: 

А) Москве Б) Смоленске В) Твери Г) Сургуте 

А8. Установите соответствие между видом изображения земной поверхности и его характеристикой: 

                     Вид изображения:                                                    Характеристика: 

1) Физическая карта                                   а) изображены небольшие участки местности 

2) Топографическая карта                           б) изображена вся поверхность Земли 

 

А 9. Целью экспедиции Фернана Магеллана было: 

А) изучение берегов Америки 

Б) открытие западного пути в Азию 

В) открытие нового океана 

Г) кругосветное путешествие 

А 10. Впервые морской путь из Европы в Индию проложил 

А) Васко да Гама Б) Бартоломеу Диаш В) Христофор Колумб Г) Фернан Магеллан 

 

Часть 2 

1. Укажите каким количеством океанов омываются следующие материки: 

а)Антарктида б)Евразия в)Южная Америка 

2. Какие из перечисленных объектов расположены на территории  Евразии? 

а)Китай, Амазонка, Джомолунгма 

б)Амур, Байкал, Рейн 

в)Аппалачи, Волга, Россия 

3. Какие из перечисленных объектов расположены на территории  Северной Америки? 

а)Китай, Амазонка, Джомолунгма 

б)Амур, Байкал, Рейн 

в)Аппалачи,  Кордильеры, Миссисипи 

4.Расставьте материки Земли в порядке возрастания их площади 

а)Антарктида 

б)Африка 

в)Евразия 

г)Северная Америка 



д)Австралия 

е)Южная Америка 

5. Установите соответствие между названием материка и расположенной на его территории горной 

системой. 

1)Евразия А)Тибет 

2)Южная Америка Б)Кордильеры 

3)Северная Америка В)Анды 

 

6. Установите соответствие между названием материка и характерной его особенностью. 

1)Евразия А)самый жаркий 

2)Южная Америка Б)самый большой 

3)Африка В)самый влажный 

 

7. Установите соответствие между материком и обитающим на его территории животным. 

1)Австралия А)пингвин 

2)Южная Америка Б)коала 

3)Антарктида В)анаконда 

 

8. Дополните утверждение. 

Самый маленький по площади материк_________________ меньше самого большого по площади материка 

____________________ на _____________ млн. км
2
. 

9. Дополните утверждение. 

Самым глубоким озером в мире является ___________________. Оно расположено на материке 

_____________________, в пределах государства ______________________. 

10. Узнай страну по описанию: 

Это самый крупный материк. Он состоит из двух частей света и омывается водами четырех океанов. 

11. Какими характеристиками обладает каждый из материков? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Демонстрационный вариант годовой контрольной работы по географии 

6 класс 

Часть 1. 

1. Какой азимут имеет направление северо-восток? 

а) 360 градусов б) 90 градусов в) 45 градусов г) 225 градусов 

2.  Из предложенных утверждений выберите неверное. 

а) географическая широта может быть северной или южной, а долгота - западной или восточной 

б) значения географической широты могут изменяться в пределах от 0° до 180° 

в) на глобусе параллели имеют форму окружностей, а меридианы - форму дуг окружностей 

г) параллели на глобусе и на географических картах определяют направление 

«запад — восток», а меридианы — «север — юг» 

д) географическая широта точек земной поверхности, находящихся на экваторе, равна 0° 

3. Какая из перечисленных горных пород относится к группе осадочных пород обломочного 

происхождения? 

а) глина б) гранит в) мел г) базальт 

4. В каком слое атмосферы происходит изменение погоды? 

а) в озоновом б) в тропосфере в) в стратосфере г) в мезосфере 

5. Как называется водная оболочка Земли? 

а) биосфера б) атмосфера в) литосфера г) гидросфера 

6. Верхний, тонкий и твердый слой Земли: 

а) ядро б) мантия в) земная кора г) литосфера 

7. Какое из данных морей относится к Атлантическому океану? 

а) Охотское б) Средиземное в) Японское г) Красное 

8. Какое озеро является бессточным? 

а) Байкал б) Виктория в) Чад г) Мичиган 

9. Главная река со всеми притоками образует: 

а) водораздел б) речную долину в) бассейн реки г) речную систему 



10. Самые большие разрушения получают здания, находящиеся при землетрясении: 

а) в зоне землетрясения 

б) на окраине зоны землетрясения 

в) в эпицентре землетрясения 

г) в очаге землетрясения 

11. Как называется участок суши с абсолютной высотой до 200 метров? 

а) низменность б) возвышенность в) плоскогорье г) гора 

12. Превышение точки земной поверхности над уровнем моря называется: 

а) относительной высотой б) постоянной высотой 

в) абсолютной высотой г) настоящей высотой 

13. Река Янцзы относится к бассейну: 

а) Атлантического океана б) Северного Ледовитого океана 

в) Индийского океана г) Тихого океана 

14.В какое время летом, при ясной погоде, наблюдается наибольшая температура воздуха: 

а) после полудня б) до полудня в) в полдень 

Часть 2. 

15. Покажите стрелками направление ветра между точками А и Б, укажите в каком случае ветер самый 

сильный: 

а) 758 мм.рт.ст и 762 мм.рт.ст 

б) 740 мм.рт.ст и 750 мм.рт.ст 

в) 759 мм.рт.ст и 760 мм.рт.ст 

г) 755 мм.рт.ст и 752 мм.рт.ст 

16. Найдите соответствие: 

1) прибор для определения температуры                       а) барометр 

2) прибор для определения атмосферного давления       б) флюгер 

3) прибор для определения направления ветра               в) термометр 

17. Определите географический объект, координаты которого 56° с.ш. 161 ° в.д. 



18. Нарисуйте условные знаки плана местности – кустарник и болото. 

19. Заполните пропуски. 

При подъёме в горы атмосферное давление ____________ каждые 10,5 м на ____мм рт.ст 

20. Направление каких ветров показано на схеме? 

 

 21. Определите по карте расстояние от точки А до точки В. Полученный результат округлите до десятков 

метров. 

22. Определите по карте направление от точки А до точки В. 



 

23. Если в течении суток замеры температуры составили утром +7°С, днём +21°С, вечером +12°С, то 

суточная амплитуда равна________. 

24. Какова температура воздуха за бортом самолета, если он летит на высоте 6 км, а у земной поверхности 

температура составляет + 24°С? 

 

 

 

 

 

 

 



Демонстрационный вариант годовой контрольной работы по географии 

7 класс 
1. Наименьшую площадь имеет материк:  

1) Северная Америка       2) Австралия       3) Африка              4) Евразия  

2. По карте плотности населения определите, какая из названных территорий заселена  больше? 

 1) Европа;       2) Южная Америка;         3) Австралия;             4) север Африки.                                                             

3.На каком материке нет постоянного населения:  

1) Антарктида, 2) Африка, 3) Северная Америка 4) Австралия.  

4. Какой объект назван в честь   Магеллана ,совершившего первое кругосветное путешествие: 1.море.                   

2.река.                   3.водопад                   4.пролив.             5. По климатической  диаграмме определите, в 

каком месяце выпадает наименьшее количество осадков:  

1)  в январе      2)  в марте      3)  в июле              4)  в ноябре  

6. Постоянно дующие ветры это: 1) муссоны           2) пассаты          3) бриз          4) суховей  

7. Для какого типа климата умеренного климатического пояса характерны самые низкие зимние 

температуры?  

1) морского     2)  континентального        3) резко -  континентального     4) муссонного 

 8. Какое озеро самое глубокое на планете: 1) Ньяса,          2) Титикака,                    3) Байкал.             

4)Верхнее  

9. Соотнесите реки мира:      река - материк   

1.Конго;                                                                         А. Евразия;                                                                                           

2. Миссисипи;                                                               Б. Африка.                                                                               

3.Меконг;                                                                      В. Австралия;                                                                                                                   

4.Дарлинг                                                                      Г.Северная Америка                   

10.На каком материке находится вулкан Камерун?  

1.Австралия        2.Северная Америка          3.Африка               4.Южная Америка  

11.Какие формы рельефа Земли  образуются, как правило, в областях складчатости:                                                                                                                                     

1) равнины                2) горы                        3) платформы                    4) низменности.    

12.Какие формы рельефа образуются преимущественно под действием внутренних сил Земли: 

 1. равнины;               2. холмы;                     3. ущелья;                                4. овраги.                              

13.Представителем животного мира какого из перечисленных материков является гиппопотам? 

 1.Южная Америка 2.Австралия  3.Африка 4.Евразия 

14.Укажите  ошибку в сочетании « материк- животное» 1)Африка –гепард2)Австралия –страус Эму 3) 

Южная Америка –пума4) Евразия – скунс 

15. Наиболее богат и разнообразен  животный мир саванн:  

1) Африки       2) Евразии                  3) Австралии4) Южная  Америка  

16.Лев и бегемот являются характерными представителями животного мира природной зоны: 

 1.широколиственных лесов.         2.тундры.              3.саванн и редколесий    4.пустынь.  

17. В какой природной зоне черноземные почвы - богатые перегноем, плодородные:  

1) в зоне тундры, 2) в зоне степей, 3) в зоне лесов.                4) в зоне пустынь 

18. В каком океане находится Марианский глубоководный желоб? 

 1) Индийском       2) Тихом        3) Атлантическом          4) Северном Ледовитом.  

19. К теплым течениям относятся:  

 1. Перуанское и Гольфстрим;   2. Гольфстрим и Северо-Атлантическое;                                              3.  

Северо-Атлантическое и Перуанское  

20. Какие горы расположены на материке Африка:  

1) Пиренеи,  Драконовы, Гималаи;     2)  Атлас, Капские, Драконовы; 3)  Альпы, Капские, Анды.                 

4) Атлас, Карпаты, Кордильеры 

 21.Крупнейшие реки Африки:    

1) Миссури, Макензи, Юкон.2) Нил, Конго,  Нигер.   3) Волга, Амур, Сырдарья  



22. Крайние точки Африки : 

 1)Альмади, Бен-Сека, Игольный, Рас-Хафун 2) Йорк, Юго-Восточный, Юго-Западный, Байрон   3)Рока, 

Челюскин, Пиай, Дежнева  

23.Назовите залив у западных берегов  Африки.  

1) Гвинейский.        2) Гибралтарский            3)Персидский    4)Бенгальский      

 24. Укажите   самое    высокое и наиболее распространенное дерево Австралии. 1) секвоя 2) сейба  3) 

гевея4) эвкалипт 

25. Сумчатый медведь коала обитает:  1. в пустынях и полупустынях;   

 2. в эвкалиптовых лесах;                                                                                       

3. в экваториальных лесах;        4. в саваннах. 

26. Кто открыл Антарктиду? 1. Дж.Кук;                                                 2.М.П.Лазарев и Ф.Ф.Беллинсгаузен;                    

3. Р.Амундсен;                                            4. Р.Скотт  

27. Государства Южной Америки: 1) Бразилия, Аргентина, Чили  

2).С.Ш.А, Канада, Мексика.     3) Китай, Россия, Казахстан.                      4)Египет, Сомали, Алжир  

28. Крупнейшие реки Северной Америки:     1) Миссури, Макензи, Юкон.2) Амазонка, Оранжевая, 

Лимпопо.                 3) Волга, Амур, Сырдарья.4)Нил, Янцзы, Амур  

29.Полуостров на северо-западе материка С.Америка?    1.Юкатан        2.Аляска              3.Флорида                

4.Калифорния  

30. Крайней западной  точкой Евразии является:                                                                                            1) 

мыс Пиай     2) мыс Дежнева           3) мыс Рока             4) мыс Челюскин.                                   

31. Равнинами Евразии являются: 1) Миссисипская, Восточно-Европейская   2) В-Европейская, Великая 

Китайская  3) Великая Китайская,  Ла-Платская 4) Ла-Платская, Индо-Гангская  

32.Какой материк  Земли самый  жаркий?  1)Ю.Америка   2)Австралия               3) Африка    4) Северная 

Америка 

 33.Определите страну по её краткому описанию                                                          1. Территория этой 

американской страны вытянута в меридиональном направлении более чем на 3,7 тыс. км и поэтому 

расположена в трех климатических поясах: тропическом¸ субтропическом и умеренном. Горы на 

территории этой страны местные жители  называют «Медными», при этом в столице проживает треть 

населения страны. На мировом рынке выступает как крупный поставщик медных руд, продовольствия и  

сельскохозяйственного сырья.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Демонстрационный вариант годовой контрольной работы по географии 

8 класс 
1. Какой мыс является крайней северной материковой точкой? 

А) Флигели  Б) Челюскин  В) Дежнева Г) Канин Нос 

 

2. В каких горах расположена крайняя южная точка России? 

А) Кавказа  Б) Алтая  В) Сихотэ-Алиня  Г) Памира 

 

3. С каким государством Россия имеет сухопутную границу? 

А) с Кыргызстаном  Б) с Арменией   В) с Украиной  Г) со Швецией 

 

4. С каким государством Россия имеет самую длинную границу? 

А) с Китаем  Б) с Казахстаном  В) с Украиной  Г) с Финляндией 

 

 5. Какой субъект РФ не имеет общей границы с Россией? 

А) Камчатская область  Б) Магаданская область  В) Псковская область  Г) Калининградская область 

6. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте буквой А? 

 
 
а) 65° с.ш. 70° з.д.    б) 65° с.ш. 70° в.д.     в) 70° с.ш. 65° з.д.     г) 70° с.ш. 65° в.д. 

 

7. Российские морские офицеры Дмитрий и Харитон Лаптевы внесли значительный вклад в 

географическую науку, нанесли на карту ряд географических объектов. Какой из перечисленных объектов 

назван в их честь? 

а) полуостров    б) остров     в) море    г) хребет 

 

8. Какой полуостров России находится на щите? 

А) Камчатка Б) Кольский В) Ямал Г) Таймыр 

 

9. Какая вершина является наиболее высокой? 

А) Казбек Б) Белуха В) Эльбрус В) Народная 

 



10. Определите территорию России по ее описанию. 

Крупная равнина расположена на молодой плите с палеозойским фундаментом. Поверхность равнины 

плоская, имеет небольшой уклон к северу. Большая часть равнины заболочена. 

А) Восточно-Европейская равнина  Б) Западно-Сибирская равнина  В) Среднесибирское плоскогорье  Г) 

Прикаспийская низменность 

 

11. Какой климат характерен для Русской равнины? 

А) умеренно- континентальный Б) континентальный В) резко континентальный Г) муссонный 

 

12. Над  какой территорией России зимой господствует антициклон? 

А) над Европейской территорией Б) над Уралом В) над Восточной Сибирью Г) над Кавказом 

 

13. На какой территории России наиболее теплое лето? 

А) в Прикаспийской низменности Б) на Среднерусской возвышенности В) на южном Урале Г) на Сахалине 

 

14.  На какой территории России выпадает наибольшее количество осадков? 

А) на полуострове Таймыр Б) на полуострове Камчатка В) на полуострове Чукотка Г) на Новосибирских 

островах 

 

15. Какое из морей, омывающих Россию, является самым глубоким? 

А) Балтийской  Б) Карское В) Белое Г) Берингово 

 

16. Какой пролив соединяет Чукотское и Берингово моря? 

А) Карские Ворота Б) Лаперуза В) Берингов Г) Велькицкого 

 

17. Какая река относится к бассейну Атлантического океана? 

А) Северная Двина Б) Волга В) Дон Г) Печора 

 

18. Какая река России самая полноводная? 

А) Волга Б) Лена В) Енисей Г) Обь 

 

19.  Для какой территории России характерны самые плодородные почвы? 

А) для Кольского полуострова Б) для Валдайской возвышенности В) для  Ростовской области Г) для 

Красноярского края 

 

20. Где многолетняя мерзлота достигает наибольшей мощности? 

А) на Кольском полуострове Б) в Якутии В) на Западно-Сибирской низменности Г) на Сахалине 

21. Какая природная зона занимает большую часть Северного Урала? 

А) тундра Б) тайга В) смешанный лес Г) степь 

 

22. В какой природной зоне обитают сайгаки, дрофы, стрепеты, суслики? 

А) в тундре Б) в тайге В) в степи  Г) в широколиственном лесу 

 

23. Установите соответствие. 

 

Территория 

1. Приморье 

2. Валдайская возвышенность 

3. Забайкалье 



4. Ямал 

тип климата 

А) муссонный 

Б) резко континентальный 

В) субарктический 

Г) умеренно-континентальный 

 

24. Определите, какой из природных зон присущи следующие особенности? 

Зона очагового земледелия, где выращивают в открытом грунте картофель, 

капусту, репу, редис, салат. По долинам рек тянутся полосы довольно высокоствольного леса. Одна из 

наиболее заболоченных природных зон, где средняя температура июля  составляет +10…+14 градусов по 

Цельсию. 

А) зона тайги 

Б) зона лесотундр 

В) зона тундр 

Г) зона лесостепи 

 

25. Основная задача рационального природопользования – это.. 

А) обеспечение возрастающих потребностей общества в природных ресурсах за счет 

комплексного и полного их использования 

Б) сохранение природных ресурсов в интересах будущих поколений 

В) сокращение до минимального возможного отрицательного воздействия человека на природу, ее охрана 

и восстановление 

Г) разумное совмещение решения всех перечисленных задач 
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1. Укажите государство, которое НЕ является соседом первого порядка: 

 

1) Польша;  2) Латвия;  3) Грузия;  4) Армения. 

 

2. Какая из перечисленных областей имеет выход к Государственной границе Российской 

Федерации? 

1) Пензенская 3) Брянская 

2) Свердловская 4) Новгородская 

3. В каком из перечисленных городов России имеется крупный центр переработки нефти? 

 

Задания 4, 5 выполняются с использованием приведённой ниже таблицы. 

Демографические показатели отдельных регионов РФ в 2017 г. 

Регион Общая численность 

населения, тыс. чел. 

Рождаемость, 

%0 

Естественный 

прирост, %0 

Ивановская область 1088 9,0 -11,0 

Республика Коми 975 11,1 -2,7 

Республика Дагестан 2659 15,3 8,7 

Новосибирская область 2670 10,6 0 

 

4. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов наблюдался 

наибольший естественный прирост. 

1) Новосибирская область 3) Ивановская область 

2) Республика Дагестан 4) Республика Коми 

5. Используя данные таблицы, определите смертность населения в Ивановской области в 2017 г. в 

%о. Ответ запишите в виде числа. 

Ответ________ %0. 

6. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая? 

1) Чукотский АО 3) Ханты-Мансийский АО — Югра 

1) Новый Уренгой 3) Мурманск 

2) Омск 4) Сосногорск 



2) Нижегородская область 4) Хабаровский край 

 

7. В каком из высказываний содержится информация о миграции населения? 

1) В России, так же как и в мире, городской образ жизни получает все большее распространение. 

2) Количество людей, въезжающих в Россию на постоянное место жительства из других государств, 

постоянно увеличивается. 

3) Западная и центральная части Европейской России наиболее плотно заселены и урбанизированы. 

4) В России в течение 2017 г. родилось 1 713947 человек, умерло — 2 075954 человека. 

8. Определите, к традиционным занятиями, какого из перечисленных народов России относится 

оленеводство, охота, рыболовство? 

1) осетины 3) калмыки 

2) кабардинцы 4) манси 

9. Лидером по добыче нефти в России является: 

1) Татарстан; 

2) Ханты-Мансийский автономный округ; 

3) Ямало - Ненецкий автономный округ; 

4) Башкортостан. 

 

10. Какое соответствие «электростанция-тип электростанции» является верным? 

1) Братская - тепловая электростанция; 

2) Саянно – Шушенская – гидроэлектростанция;  

3) Паужетская-атомная электростанция; 

4) Билибинская – геотермальная электростанция. 

11. Наибольшее количество предприятий автомобилестроения сосредоточено в:  

1) Поволжье; 

2) Центральной России; 

3) Северном Кавказе;  

4) Дальнем Востоке. 

12. Какое утверждение о промышленности России является верным? 

1) Заводы по производству с/х техники размещаются в районах добычи железной руды. 



2) Наиболее трудоёмкими производствами машиностроения являются приборостроение, электроника и 

электротехника. 

3) Размещение предприятий по выплавке алюминия ориентировано на источники сырья. 

4) Наибольшая доля производства электроэнергии в России приходится на АЭС. 

13. Какие две особенности природно-ресурсной базы и хозяйства города Кемерово обусловили его выбор 

для размещения здесь производства азотных удобрений? Укажите две особенности природно-ресурсной 

базы и хозяйства.  

14. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные лозунги) для 

привлечения туристов в свои регионы.  

 

Установите соответствия, соответствующие выбранным ответам. 

 

РЕГИОН СЛОГАН 

1) Пермский край 

2) Республика Карелия 

3) Тульская область 

4) Ленинградская область 

А) Посети город оружия, самоваров и пряников 

Б) Выборг и Кронштадт - города военной 

истории России 

 

 

15. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый 

год.  

 

А) Смоленская область; 

Б) Чукотский АО; 

В) Омская область. 

 

16. Картами какого экономического района России нужно воспользоваться для того, чтобы 

определить местоположение г. Коряжма? 

1) Уральского 3) Западно-Сибирского 

2) Северного 4) Дальневосточного 

17. Из перечисленных субъектов Российской Федерации выберите три, относящихся к Уралу. 

1) Курганская обл.;   4) Вологодская обл.;  

2) Карачаево-Черкесская р-ка;    5) Челябинская обл.;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

3) р-ка Северная Осетия;   6) Пермский край. 

 

18. Определите регион России по его краткому описанию. 

Республика расположена в Азиатской части страны. На юге граница совпадает с Государственной 

границей Российской Федерации. Республика богата полезными ископаемыми: здесь имеются крупные 

залежи свинцово-цинковых, молибденовых, вольфрамовых, урановых руд, а также месторождения угля и 

многих других полезных ископаемых. На территории Республики находится около 60% береговой линии 

самого глубокого пресноводного озера в мире. 

Ответ: Республика __________________________. 
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1.Что такое республика? 

А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит выборному 

представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту 

Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается конституцией 

В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы 

принимает парламент 

 

2.Самая большая по численности населения страна в Южной Америке? 

А). Аргентина Б). Бразилия В). Колумбия Г). Венесуэла 

 

3.Ключевые развивающиеся страны: 

А. Египет Турция Индия Аргентина Б. Индия Италия Бразилия В. Бразилия Мексика Индия 

 

4. Распределение природных ресурсов по планете объясняется: 

А) различиями в климатических процессах 

Б) различиями в тектонических процессах, 

В) различиями в тектонических, климатических процессах 

Г) различиями в тектонических, климатических процессах и различными условиями образования полезных 

ископаемых в разные геологические эпохи. 

 

5. Какая группа стран, имеющая практически все известные ресурсы, названы неверно: 

 

А) Россия, США, Индия, Китай, Австрия, 

Б) Россия, США, Бразилия, Китай, Египет, 

В) Россия, США, Бразилия, Китай, Австралия. 

 

6. В структуре земельного фонда преобладают: 

А) малопродуктивные и неиспользуемые земли, 

Б) леса и кустарники, 

В) населенные пункты, промышленность и транспорт, 

Г) луга и пастбища, 

Д) обрабатываемые земли (пашня, сады, плантации). 

 

7.Больше всего нефти добывается в? 

А). Северном полушарии. 

Б). Южном полушарии. 

 

8.Страны-лидеры по добыче каменного угля: 

А). Великобритания, Швеция, Австралия, Япония. 

Б). Китай, Австралия, Польша, Россия. В). Россия, Китай, Украина, Египет. 

 

9.В большинстве стран мира естественное движение характеризуется: 

А) естественным приростом 

Б) естественной убылью 

 

10.Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения? 

А) Стамбул; 

Б) Лондон; 

В) Пекин; 



Г) Мехико. 

 

11. .«Демографический взрыв» свойствен: 

А) всем странам мира 

Б) в основном развитым 

В) в основном развивающимся 

 

12.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются: 

А) электроэнергетика и текстильная промышленность 

Б) текстильная промышленность и машиностроение 

В) машиностроение и электроэнергетика 

 

13.Международная экономическая интеграция – это … 

А) зона беспошлинной торговли 

Б) зона свободного движения населения 

В) процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных стран, основанный 

на проведении ими согласованной межгосударственной политики 

Г) процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения дополнительных 

выгод от производства 

 

14.Какие отрасли позволяют стране включаться в международное разделение труда? 

А) отрасли ТЭК 

Б) отрасли добывающей промышленности 

В) отрасли, продукция которых сразу расходится среди потребителей 

Г) отрасли международной специализации 

 

15. Основными показателями, оценивающими работу транспорта, являются: 

А) грузооборот; 

Б) общая протяженность транспортных путей; 

В) густота транспортной сети; 

Г) Разнообразие видов транспорта; 

Д) пассажирооборот 

 

16. Международная организация МАГАТЭ занимается вопросами 

 

А) экспорта нефти 

Б) развития черной металлургии 

В) атомной энергетики 

Г) угольной промышленности 

 

17. Выплавка стали, с использованием собственных запасов железных руд и каменного угля производится 

в: 

 

А) Японии и Южной Корее; 

Б) США и Китае; 

В) Бельгии и Италии; 

Г) Чехии и Швеции. 

 

18. Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства в : 

 

А) Турции и Греции; 

Б) Испании и Португалии; 



В) Болгарии и Венгрии; 

Г) Китае и Индии 

 

19. Международный туризм - главный источник получения конвертируемой валюты в (на) : 

А) Канаде ; 

Б) Кипре; 

В) Австралии ; 

Г) Иране. 

 

20. Выберите из предложенногого списка три страны, в структуре электроэнергетики которых 

преобладают ГЭС. 

А) Канада; 

Б) Польша; 

В) Норвегия ; 

Г) ЮАР; 

Д) Бразилия; 

Е) Великобритания. 

 

21. Какая отрасль перемещается из развитых стран в развивающиеся по экологическим соображениям? 

 

А) машиностроение 

Б) деревообработка 

В) химическая промышленность 

Г) текстильная промышленность 

 

22. Страна расположена в Центральной Азии и не имеет выхода к морю. Резко-континентальный тип 

климата определяет специализацию сельского хозяйства – мясное животноводство. Отраслью 

международной специализации является также горнодобывающая промышленность. 

 

23. Какая страна Европы имеет выход к Мировому океану: 

А) Ирландия 

Б) Швейцария 

В) Австрия 

Г) Албания 

Д) Македония 

 

24.Страны большой семерки: 

А). США Россия Канада Великобритания Франция Япония Италия 

Б). США Канада Китай Германия Франция Италия Япония 

В). Япония Германия США Великобритания Италия Франция Канада 

Г). США Испания Италия Россия Великобритания Япония Канада 

 

25. Почему Бразилия является одним из крупнейших производителей алюминия в мире ? 

Укажите не менее двух причин. 
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Часть А 

 А1. Государство Мьянма расположено: 

а) в центральной Африке; 

б) в Северной Америке; 

в) в Южной Америке; 

г) в юго-восточной Азии. 

 

А2. К абсолютным монархиям относятся страны: 

а) Франция, Китай, Ирак; 

б) Япония, Норвегия, Великобритания; 

в) Бруней, Бутан, Катар; 

г) Армения, Латвия, Египет. 

 

А3. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?          

1) Япония;    

2) Испания;  

3) Швеция; 

4) Бразилия.        

 

А4.  Что из перечисленного характерно для природы Мексики?     

1)  наличие месторождений нефти и природного газа;    

2)  преобладание подзолистых почв;   

3)  субэкваториальный тип климата;  

4)  преобладание низменностей в рельефе.    

      

А5. В какой из перечисленных стран доля городского населения в общей численности населения 

наибольшая?    
1)  Вьетнам;   

2)  Аргентина;    

3)  Гвинея;    

4)  Бангладеш.        

 

А6. Для побережья какого залива характерна наибольшая концентрация специализированных 

нефтеналивных портов?     

1)  Бискайского;    

2)  Большого Австралийского;  

3)  Персидского;   

4)  Бенгальского.  

 

А7. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший?    

1) Монголия; 

2) Алжир; 

3) Индия; 

4) Швеция.    

 

 

А8. Какая из перечисленных стран является членом ОПЕК? 



1) Аргентина; 

2) Нигерия; 

3) Пакистан; 

4) США.  

 

А9. Большинство верующих какого из перечисленных народов исповедуют христианство?     

1)  азербайджанцы; 

2)  бразильцы; 

3)  монголы; 

4)  японцы.  

 

А10. Какая из перечисленных стран является крупнейшим мировым производителем и экспортером 

кофе? 

1) Германия;  

2) Колумбия;  

3) Марокко; 

4) Аргентина.  

 

Часть В 

 В1. Установите соответствие: 

 

Страна Столица 

1. Марокко А. Осло 

2. Хорватия Б. Бразилиа 

3. Норвегия В. Рабат 

4. Бразилия Г. Загреб 

 

 В2. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортёрами 

нефти?  
1) Саудовская Аравия; 

2) Франция; 

3) Германия; 

4) Аргентина; 

5) Иран; 

6) Венесуэла.    

 

В3. Какое утверждение о Италии верно: 
а) по форме правления является республикой; 

б) на её территории находится высочайшая вершина Европы; 

в) более половины экономически активного населения заняты в промышленности; 

г) является крупнейшим в мире экспортером; цитрусовых культур и оливкового масла. 

 

В4. Какое соответствие «отрасль животноводства — страна, специализирующаяся на этой отрасли» 

является верным? 

1) молочное скотоводство — Монголия;    



2) овцеводство — Финляндия; 

3) свиноводство — Турция;    

4) мясное скотоводство — Аргентина. 

 

В5. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность стран углём. 

Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурообеспеченности. 

 

 
 

А) Казахстан;  

Б) Австралия;  

В) Китай. 

  

Часть С 

 

С1. Определите страну по её краткому описанию.   
Эта африканская страна по форме правления является монархией. Она расположена на северо-западе 

материка, в Западном полушарии, и имеет выход к Атлантическому океану. Бóльшую часть её территории 

занимают горы. В стране разведаны месторождения фосфоритов, железных руд, каменного угля и нефти. 

Страна является крупным производителем фосфоритов, цитрусовых. Религией большинства верующего 

населения является ислам.    

 

С2. Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните долю сельского населения в общей числен-

ности населения и долю сельского хозяйства в общем объёме экспорта Узбекистана и Республики Корея. 

Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для 

обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления. 

 

Социально-экономические показатели развития Узбекистана и Республики Корея 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


